
 

 
 

Provincia di Cuneo 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 N. 12 del 30/03/2022  

 
Oggetto : 
BILANCIO DI PREVISIONE ANNO 2022. L.R. N. 15/1989. DESTINAZIONE DI UNA 
QUOTA DEI PROVENTI DERIVANTI DAGLI ONERI DI URBANIZZAZIONE 
SECONDARIA PER INTERVENTI RELATIVI AD OPERE CONCERNENTI 
ATTREZZATURE RELIGIOSE. ADOZIONE PROGRAMMA. 

 
L’anno duemilaventidue, addì trenta, del mese di marzo, alle ore 18:30, nella solita 
sala delle riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Decreto Legislativo n. 
267/2000, vennero per oggi convocati i componenti di questo  Consiglio Comunale, 
in  seduta (a porte aperte per massimo n. 5 cittadini partecipanti causa emergenza 
COVID-19) PUBBLICA ORDINARIA di PRIMA CONVOCAZIONE. 

 
Cognome e nome            Carica                                 Pr.    As. 
PANERO Giovanni Carlo Sindaco  X 
PETTITI Giampiero Vice Sindaco  X 
QUAGLIA Mattia Domenico Consigliere  X 
SCOTTA Pierluigi Consigliere  X 
LOVERA Laura Annunziata Consigliere  X 
IODICE Alessandro Ruggero Consigliere  X 
PERUZZI Gabriella Consigliere  X 
BARALE Livia Michelina Consigliere  X 
GIORDANO Gabriele Consigliere  X 
MARENGO Gianfranco Consigliere  X 
VALLOME Luigi Consigliere  X 
PIANTINO Stefano Consigliere  X 
PANERO Carlo Antonio Consigliere  X 

Totale 12 1 
 

Assiste alla seduta l’Assessore esterno OLIVERO Simona  
 
Ai sensi dell’art. 97, del Decreto Legislativo n. 267/2000 partecipa all’adunanza 
l’infrascritto Segretario  MAZZOTTA C. Donatella. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti,  PANERO Giovanni Carlo nella sua 
qualità di Sindaco, avendo assunto la presidenza e a seduta dichiarata aperta 
dispone la trattazione dell’oggetto. 

 



Illustra il SINDACO: e si sofferma, in particolare, sull’intervento che valorizza la 
Cappella e la collina e sottolinea che è una positiva risposta al parroco. 

Il Consigliere VALLOME chiede se è stata l’unica richiesta. 

Il SINDACO conferma. 

Il Consigliere VALLOME: voteremo a favore . 

Il Consigliere IODICE: voteremo a favore. 

     IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

La L.R. N. 15/7.03.1989 “Utilizzo da parte dei Comuni del fondo derivante dagli oneri 
di urbanizzazione e contributi regionali per gli interventi relativi agli edifici di culto e 
pertinenze funzionali all’esercizio del culto stesso” disciplina i rapporti intercorrenti tra 
insediamenti abitativi e servizi religiosi ad essi pertinenti, nel quadro delle attribuzioni 
spettanti rispettivamente ai Comuni ed agli Enti istituzionalmente competenti in 
materia di culto; 
 

L’art. 4 della citata legge dispone che annualmente i Comuni devono riservare ed 
eventualmente accantonare, all’interno del fondo speciale per le opere di 
urbanizzazione di cui all’art. 12 della Legge 28.01.1977 n. 10, una quota dei proventi 
derivanti dagli oneri per le opere di urbanizzazione secondaria da destinare agli 
interventi relativi alla categoria di opere concernenti le attrezzature religiose, 
intendendo per attrezzature religiose, ai sensi dell’art. 2 della L.R. 15/89, gli edifici di 
culto e le pertinenze funzionali all’esercizio del culto stesso; 
 

La quota da riservare ed eventualmente da accantonare deve essere definita 
annualmente dal Consiglio Comunale con adeguata motivazione tenuto conto delle 
domande presentate e della consistenza delle confessioni religiose richiedenti; 
 

Gli interventi realizzabili con la quota suddetta devono consistere in opere di 
manutenzione, restauro, risanamento conservativo, ristrutturazione ed ampliamento, 
eliminazione totale o parziale di barriere architettoniche, nonché in opere di nuova 
realizzazione; 
 

Ai sensi dell’art. 5 comma 2 della legge in oggetto, il Consiglio Comunale deve 
adottare, in sede di approvazione del bilancio di previsione, un programma ove sono 
determinate le opere beneficiarie, l’ammontare e la forma del concorso comunale; 
 
Vista la richiesta di contributo pervenuta in data 14.12.2021 prot. n. 16931 dal 
Sacerdote GALLO don Marco, in qualità di Parroco e Legale rappresentante della 
Parrocchia Santi Filippo e Giacomo di Verzuolo – Via Castello 8, per lavori alla 
Cappella di San Bernardo  che si acquisisce agli atti; 
 

Ritenuto di dover destinare la somma di €. 6.000,00 per gli scopi di cui alla L.R. n. 15 
del 7.03.1989; 
 

Ritenuto di dover procedere, in ossequio a quanto disposto dall’art. 5 comma 2 della 
L.R. N. 15/89, all’adozione di un programma contenente l’indicazione delle opere che 
si intendono ammettere a contribuzione nonché l’ammontare e la forma del concorso 
comunale; 
 



VISTO lo Statuto del Comune di Verzuolo; 
 

VISTO il Regolamento di Contabilità; 
 

DATO ATTO che la fattispecie può ritenersi urgente in ragione dei tempi procedurali; 
 

PRESO ATTO del parere favorevole, di cui all'art. 49 comma 1 del D.Lgs n. 267/2000 
e all’art. 147/bis del medesimo Decreto Legislativo come disposto dal Decreto Legge 
n. 174/2012, in ordine alla regolarità tecnica e contabile del presente atto; 
 
Con votazione unanime, favorevole, palesemente espressa per alzata di mano 
 

DELIBERA 
 

 

1) Di riservare e, nel contempo, di accantonare una quota pari a complessivi Euro 
6.000,00 dei proventi derivanti dagli oneri per opere di urbanizzazione secondaria 
destinata al sostegno degli interventi di cui alla L.R. n. 15 del 7.03.1989. 
 

2) Di dare atto che il Funzionario Responsabile dell’Area Tecnica Geom. Gianpiero 
OLIVERO con proprio atto di determinazione provvederà alla liquidazione del 
contributo in questa sede determinato, con le modalità previste dall’art. 5 comma 4 
della L.R. n. 15. 
 

INDI 
 
 

Con separata votazione unanime, favorevole, espressa per alzata di mano, la 
presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 
134, comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
Di quanto sopra si è redatto il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

  PANERO Giovanni Carlo 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
Firmato digitalmente 

 MAZZOTTA C. Donatella 

 
 
Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e sostituisce il documento cartaceo e la 

firma autografa 

 
 
 

 


